



Evangelická teologická fakulta

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: **Posílení mezigeneračních vztahů v rodině pomocí reminiscence**

Jméno studenta: **Monika Bláhová, DiS.**

Vedoucí: **PhDr. Mgr. Hana Čížková**

Oponent: **Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.**

Studium: JABOK B ETF

Autorka zvolila pro svoji práci zajímavé a málo frekventované téma. Na základě vlastní zkušenosti se rozhodla popsat a zhodnotit reminiscenční projekt „Pokladnice vzpomínek“ a jeho vliv na posílení mezigeneračních vztahů. Cíl práce je jasně formulován na str. 8. Práce má vhodně zvolenou strukturu. V prvních třech kapitolách se autorka věnuje obecným otázkám tématu – mezigeneračním vztahům, reminiscenci a jejím technikám a možnostem jejího využití pro posílení vztahů mezi dětmi a prarodiči. Využívá vhodně zvolené odborné prameny, které správně cituje. Čtvrtá, stěžejní kapitola představuje samotný projekt, jeho přípravu i realizaci. Za vhodné považuji uvedení krátkého a výstižného shrnutí za každou kapitolou.

Projekt „Pokladnice vzpomínek“ je velmi dobře představen a hodnocen v detailní struktuře ve fázi přípravy, realizace a hodnocení. Autorka v této části zúročila svoji vlastní účast na projektu. Za cenné považuji, že se neomezila jen na popis a věnovala se zhodnocení i problémům, které se vyskytly. Předkládá také vlastní návrhy na zlepšení.

Práce je stručná, přehledná, jednoznačně pozitivně laděná. Autorka se v obecné části (prvních třech kapitolách) nezabývá problémy a úskalími v jednotlivých oblastech. Vztahy seniorů a dětí nemusejí být vždy tak ideální, jak je v práci uvedeno. Zvyšující se rychlost probíhajících technologických, ekonomických a společenských změn jednotlivé generace vzdaluje.

Důsledky se projevují v rodinách, dopadají na děti, dopadají i na seniory. Existují i tíživé, někdy tragické životní příběhy a životní zkušenosti jednotlivců. To na jedné straně jednoznačně podtrhuje význam a potřebu podobných projektů, kterým je práce věnována.

Zároveň je ale třeba si tato „úskalí“ uvědomovat a při přípravě i realizaci projektů využívajících reminiscenci je zohlednit. (K této otázce by se mohla autorka vyjádřit v rámci obhajoby.)

Celkové hodnocení:

Jde o zajímavou, teoreticky i prakticky vyváženou práci s dobře formulovaným a naplněným cílem. Práce obsahuje řadu informací i jejich hodnocení. Po formální stránce splňuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení B-velmi dobře.

V Praze, dne 28. 8. 2017.

Ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc.